
Referat af Generalforsamling 2007. 
 
Torsdag den 30. august 2007 kl. 19.30 i Klubhuset. 
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Ad. 1.  
Preben Thrane vælges som dirigent. 
 
Ad. 2.  
Årets beretning ved Jens Christensen: 
 
Til denne generalforsamling – den 25. i rækken – efter at de som samlede kræfterne omkring dette 
hus – Vrold Idrætsforening og håndboldafdelingen i Skanderborg Boldklub slog sig sammen i 
Vrold/Skanderborg Håndboldklub. Senere ved generalforsamlingen i 2005 blev håndboldafdelingen 
fra Højvangens Idrætsforening fusioneret ind i klubben, og det blev til det, vi har i dag – det åbne 
navn Skanderborg Håndbold, som signalerer, at det, der foregår i denne klub, er for alle i den nye 
storkommune, der var en realitet fra 1. januar 2006. 
 
Beretningen er delt op i: 
Klubben 
Den sportslige del 
Den Økonomiske del 
Samarbejdet og det fremtidige samarbejde 
 
Klubben 
I klubbens visionsplan – plan 2010 – er der mange tanker omkring såvel det organisatoriske og det 
sportslige. Omkring det sportslige har året siden sidste generalforsamling været eet af de største, 
hvis ikke det største i klubbens historie. 
Det var jo året, hvor vi fik et Dansk Mesterskab til drengene, og det sluttede med, at klubbens 
flagskib, holdet i 1. division, sikrede sig oprykningen til den bedste række. Det var også året, hvor 
vi igen udvidede vort samarbejde til at omfatte damesiden, hvor de bedste piger på seniorsiden fra 
Skanderborg og Stilling dannede fælleshold for de 2 bedste mandskabers vedkommende. 
Det var også året, hvor vi fik dannet en Veteran afdeling – V-SH Veteranerne blev dannet i maj 
måned. En ny afdeling, hvor tidligere støtter af klubberne på mange niveauer kan samles og dels 
fungere socialt, men også påtage sig opgaver, som passer ind til afdelingens formåen.  
Der har allerede i den korte periode været opgaver, som de har taget sig på i form af 
Regionsstafetten samt Sct. Hans aften i byparken sammen med Kulturhuset, ligesom en stor del af 
personkredsen er med i festivalarbejdet her på pladsen omkring Campingvognspladsen. 
Det er blevet sagt ved alle de seneste generalforsamlinger, at det er vigtigt at kunne rekruttere 
hjælpere, her har vi nu et forum, som kan og vil, men som også helt klart selv vil være 
medbestemmende omkring hvilke opgaver, der skal arbejdes med. Der vil blive taget stilling fra sag 
til sag. 



Der er ca. 45 navne på listen, og det er Carl Voss og Egon Mogensen, som er talsmænd for gruppen. 
 
Til klubbens bestyrelse fik vi også nye folk i bestyrelsen ved sidste generalforsamling, men der har 
været frafald på grund af arbejde og andet fra nogle af disse – Bjarne Krogh, Henrik Povlsen og 
Lars Kromand, hvorfor vore suppleanter Ann Voss og Ole Martin har måttet træde ind i bestyrelsen, 
ligesom Lars Mogensen er kommet ind i rækkerne på grund af frafaldet. 
Netop organisationen, organiseringen, men også mængden af arbejde gør, at det nok vil være i 
nuværende arbejdsår, at vi for første gang vil se, at der skal ske en aflønning af en person, som ikke 
er fungerende på trænersiden, men som arbejder i organisationen. 
Vi vil så være én af de klubber i toppen af dansk håndbold, der senest og altså længst har arbejdet 
alene med frivillige kræfter. 
 
Den sportslige del 
Vort 1. divisionshold sikrede sig i Galten Hallen oprykningen til landets fornemste række, efter 2 
sejre over Ajax fra Ligaens 12. plads. 
Mandskabet, som for 4. år havde Peter Bredsdorff-Larsen i spidsen sammen med Flemming 
Jørgensen, var en noget turbulent sæson igennem, efter at vores hal blev lukket den 15. januar på 
grund af asbestfaren. Denne lukning medførte, at resten af sæsonen blev spillet rundt omkring i den 
nye kommune, hvorfor vort navn og dets betydning virkelig blev ført ud i livet. 
Det har igen været en sæson, hvor der blev arbejdet med at føre nye unge spillere ind på holdet, 
hvor også mere rutinerede kræfter har bidraget til årets flotte resultat. 
På vort 2. divisions mandskab har det igen i denne sæson været de unge, der har taget mere og mere 
over, og holdet fik også en flot sæson, hvor de relativt tidligt i sæsonen var i den rolige del af 
rækken og ikke i fare for nedrykning. 
Lukningen af hallen, i 5 måneder af sæsonen, kostede masser af ekstra arbejde for bestyrelsen, 
trænere og medlemmer, men det lykkedes og gav ikke afbræk i de sportslige resultater, som også i 
ungdommen var af meget høj klasse, krydret med et Dansk Mesterskab til vore Drenge, men det vil 
Torben Væver komme mere ind på i hans beretning fra ungdommen og de sportslige resultater 
derfra, hvor der også har været arbejdet med udviklingen af det sportslige, ved at en person har haft 
gennemgående kontakt til trænerne på alle niveauer. 
 
Økonomien 
I vort budget havde vi ikke lagt op til noget overskud, så hvad det angår, kommer året rimeligt til at 
passe, da vi slutter året med et +/- O resultat. Ikke noget prangende resultat, men efter at vi året før 
havde et stort underskud på ca. 200.000 kr. og efter de ekstra udgifter på ca. 70.000 kr. vi har haft  i 
medfør af den lukkede M.B. Hal, må vi være tilfredse hermed. 
Indtægterne på sponsor steg igen med knap 200.000 kr., hvorimod vore aktivitetsindtægter faldt 
med ca. 70.000 kr. på grund af faldende indtægt i Løveboden. 
Vor nye Venneafdeling er kommet i gang og har bidraget med 50.000 kr., ligesom det stigende 
medlemstal har givet ekstra indtægter på kontingent siden med 50.000 kr. 
På vores aktivside er dette hus steget med 300.000 kr. i ejendomsvurdering. Dette påvirker alene 
vor aktivside, således at vores egenkapital på denne måde er steget med 300.000 kr. Dette har en 
betydning i forhold til kapitalkravet, der stilles fra DHF i forbindelse med kontraktklubber. 
 
Samarbejdet 
Fra vor nye storkommune kender vi til fulde til det at få en organisation til at fungere. Der skal tid 
til, og det gælder også for vor stilling i det nye og større fællesskab. 



I forbindelse med lukningen af M.B. Hallen gik vi i luften og markede vor mening omkring 
handlingen af denne sag. Såvel fra M.B. Skolen, men også fra kommunen. Det gav anledning til et 
møde med borgmester og forvaltning i april måned, hvor vi kom ud med nogle af vore synspunkter. 
Inden da havde vi været i offensiven i pressen og ligesom andre steder i livet, må vi konstatere, at 
der nødvendigvis skal signaleres lidt krig, for at der kan komme gang i en dialog. 
Vi har givet udtryk for at vi slet ikke er tilfredse med, at kommunen ikke vil yde kompensation til 
os i forhold til den økonomiske del af det at drive eliteidræt. Vi havde meget fair opstillet en ekstra 
omkostning på 70.000 kr., som vedrørte de ekstra omkostninger i forhold til kampafviklingen af 8 
kampe medførte inklusiv mistede entreindtægter, som, alle jo ud fra regnskabet kan se, er faldet 
meget. 
Vi havde jo forsøgt at være åbne og offensive i forhold til, at vi ikke kunne være på hjemmebane, 
og havde ladet de klubber, vi arbejdede sammen med omkring kampene få entreindtægterne. Vi må 
så håbe, at denne åbenhed på sigt kan gavne i vort arbejde på en større udbredelse og erkendelse af 
at den klub, hvor der drives elite på håndboldsiden, er Skanderborg Håndbold. 
 
Omkring driftsformen af de kommunale haller gik vi også i luften med en mening omkring dette, og 
her må vi så se, om dette giver et positivt tilbagespil, når kommunen er kommet længere med det 
arbejde. 
Vi savner helt klart kontakt med politikere og embedsfolk, hvor vi jo tidligere haft haft et tættere og 
mere forstående samarbejde. 
Vi ser også gerne, at de samme embedsfolk og politikere vil tage stilling og komme til overfladen 
med deres meninger i stedet for, at det hele på en eller anden måde bliver ligesom puttet for 
offentligheden. 
 
Ved denne generalforsamling må det også være rigtigst at glæde sig over nogle ting, der er sket mod 
slutningen af generalforsamlingsåret og lige istarten af det nye år. 
I forbindelse med vort lidt skuffende resultat fra Løveboden sidste år, gik vi i dialog med festivalen 
og fik en ny bod i gang. Denne – Restaurant Skanderborg håndbold – blev sat i gang og drevet af 
folk fra ungdomsafdelingen og det resultat, der kom ud af det, var helt enestående. 
Det er derfor med en stor tilfredshed og med en stor stolthed, vi kan sige, at aldrig har så mange 
været så meget i gang med et fælles arbejde, som under denne festival i klubbens nyere historie. 
Det må derfor være på sin plads at rette en særlig tak til nogle af de personer, der således har været 
ekstra meget igennem – Torben Væver, Henrik Lyngby, Dan Kolding. 
Det er befriende i en tid som i dag at kunne se, hvordan viljen er til stede, når opgaverne presser sig 
på. 
Efter den 1. juli har vi også fået hallen tilbage, og vi må sige, at der virkelig er kommet en ny hal ud 
af det. Ligesom vi ved hjælp af nogle ekstra kræfter fra Michael Voss og John  Johansen også lige 
fik ordnet nye forhold for TV og presse i hallen, ligesom Ib Jensen også gav en ekstra hånd med 
omkring vort sponsorlokale, som fik et løft på flere 100%. 
 
Så alt i alt må vi til slut være glade og stole over indsatserne og resultaterne i dette 25. jubilæumsår 
for vor klub. 
 
 
Ungdomsberetning ved Torben Væver: 
 



Sæsonen 2006/2007 i Skanderborg Ungdom har været en rigtig god og spændende sæson. Vi har 
haft en generel medlemstilgang – 20 tilmeldte turneringshold og 110 microspillere i gang i 
syd/nord. 
 
Vi har haft hold i alle ungdomsrækker bortset fra Dame Junior, hvor vi mistede næsten 10 spillere 
til efterskoler og college. 
 
Vi har fulgt visionsplanen både mht. bredde- og elitespillere – udviklingen i ungdomshåndbolden i 
Skanderborg er synlig. 
 
Pige Lilleput har næsten 40 spillere og stillede med 3 hold i sæsonen – primært 1. års piger. Her er 
masser af gå-på-mod, og vort 2. hold kvalificerede sig til kredsmesterskabet. Det bliver spændende 
at følge den årgang. 
 
Pige Puslinge havde 2 hold i A og B rækken efter jul. Denne årgang styres med en helt utrolig 
entusiasme af Henrik og Charlotte Lyngby – og udviklingen er markant. Holdene udviklede sig 
sæsonen igennem, og det ligner disse årgange, der skal generobre elitestatus på pigesiden i år eller 
næste år. 
 
Pigeårgangen havde 2 hold – forsøgte sig med kval. til Pige Elite – men der manglede lidt endnu, 
før de kan blande sig i det fineste selskab. 
Holdet blev trænet af Michael Jensen, der efter mange års trænergerning i klubben blev lokket til 
søhøjlandet og træner nu Silkeborg-Voel´s 2. ynglinge herre – tak for mange års tro tjeneste til 
Michael – håber at se ham i grønt igen snart. 
 
Dame Ynglinge var en historie for sig selv i den forgangne sæson – de opfandt et nyt begreb 
”Grønne Hjerter” og vandt indpas i alles hjerter ved deres fremragende klub ”spirit” ved vores 
fælles stævner og hjemmekampe.  
Holdet spillede i eliterækken hele sæsonen og var ikke langt fra at vinde denne efter jul. 
Dette hold splittes desværre for alle vinde til den kommende sæson, da der ikke har været 
tilstrækkeligt med spillere til at lave hold. En del af spillerne er blevet fulgt til Horsens for at gøre 
deres ungdomstid færdig – vi håber at se dem igen om et år, når de er seniorspillere. 
 
Drenge Lilleput var 2 hold – 1. holdet deltog ved kredsmesterskabet, hvor det blev til en hæderfuld 
4. plads med mange 1 års spillere. 
 
Drenge Puslinge havde 3 hold tilmeldt – 1. holdet blev kredsmester, nr. 2 ved sydjysk mesterskab, 
nr. 4 ved JM og slutteligt nr. 6 ved det uofficielle DM i Hvidovre. 
 
Drengegruppen havde 4 hold – før jul 2 elitehold og 2 hold i de lokale rækker. Efter jul blev vi den 
første klub nogensinde under JHF, der fik 2 hold med i Divisionen – altså 2 hold blandt de 12 
bedste i Jylland. Vort 3. hold kom med til kredsmesterskabet i B rækken, mens Drenge 1 blev både 
Jysk Mester og Dansk Mester – nogle mener det første drengehold i Skanderborgs historie, mens 
andre mener at kunne huske anderledes – det står hen i det uvisse p.t. 
Stort tillykke til de 3 trænere, Nicolej Krickau, Michael Jessen og Michael Krickau samt holdleder 
Inge Krickau. 
 



Herre Junior havde 2 hold tilmeldt – 1. holdet var i divisionen før jul – holdet blev væsentligt 
svækket før sæsonstart, da 2 af de bærende spillere stoppede (valgte at spille Ynglinge). Holdet 
formåede dog flot at bevare sin status som Divisionshold efter jul også og kæmpede sig flot 
igennem en svær sæson. 
Vores meget talentfulde målmand Thomas Aagaard valgte at skifte klub til HEI til jul – 
udfordringerne var større derude på kort sigt. Det lykkedes ved sommerlejr i juli for Thomas at 
blive udtaget til det nye ynglingelandshold – stort tillykke med det herfra – vi kan vist godt tage 
98% af æren for Thomas udvikling indtil nu. Karrieren fortsætter for Thomas vedkommende i AAB 
håndbold i den kommende sæson – vi må håbe, at vi ser Thomas i den grønne trøje på et senere 
tidspunkt. 
 
Herre Ynglinge bestod primært af 1. årsspillere og kvalificerede sig til eliten, hvor hele sæsonen 
blev spillet – de gjorde en fin figur og voksede sig store og stærke til forhåbentligt at skulle spille 
division i den kommende sæson. 
 
Ud over selve turneringen har klubben deltaget i et hav af stævner. Julestævnet gik med 12 hold til 
Bjerringbro og et par hold i Thy. Påskestævnerne var til gengæld mere spredt ud – og begge 
ynglingehold kom hjem fra Vojens Påskecup med guld og pokal. 
 
Drenge 1 gik hele vejen og vandt Elite-cuppen (pokalturneringen) i HEI - foran mere end 50 
medrejsende tilskuere fra Skanderborg.  
 
Partille Cup forsøger vi at genrejse traditionen i klubben for at deltage i. Til dette års udgave deltog 
vi med 4 hold – og på finaledagen havde vi Drengeholdet i finalen i Liseberghallen, hvor holdet 
vandt en knusende sejr over Ônnereds HK fra Sverige, iøvrigt med GOG-træner Ulf Schefert på 
bænken. 
 
Denne sæson har også budt på en ny og udvidet ungdomsbod under årets festival – Restaurant 
Skanderborg Håndbold, hvor utroligt mange ungdomsforældre gav en hånd med. Det blev en stor 
succes, og vi håber at kunne videreudvikle denne til næste år. Tak til alle der gav en hånd med. 
 
Vi står over for den måske mest spændende sæson i nyere tid i ungdomsafdelingen. 6 hold spiller 
kval. de næste 3 uger – HY og HJ til divisionen  PI og DRE til eliten (1 niveau) samt HJ2 og DJ til 
eliten. Derudover ligner det meget stærke hold i alle lilleput- og puslingerækker – jeg tror 
Skanderborg bliver en magtfaktor i både kreds 6 og under JHF i år – bare vent og se... 
Vi har den stærkeste trænerbesætning, vi nogen sinde har haft – efter Egon Mogensen stoppede vel 
at mærke – det bliver så spændende. 
 
Allerede lørdag-søndag har vi hjemmebane for HJ og HY div. puljer – vil gerne opfordre alle til at 
komme og støtte op. 
 
Tak til alle forældre, trænere, spillere og ikke mindst ungdomsudvalgets medlemmer og Vennerne. 
 
Seniorafdelingen ved Lars Seehausen: 
Slutter beretningen af med at fortælle om fastholdelse og integration af ungdommen i 
seniorafdelingen. Alt i alt en god sæson for både 1. og 2. hold med hhv. oprykning og en 4. plads.  
 



Blandt de fremmødte er der enkelte kommentarer, bl.a. spørges der til, om der er afsat penge til den 
lovede vedligeholdelse af klubhuset, som er Veteranklubbens hensigt. Et punkt som loves at blive 
taget op i bestyrelsen.  
 
Ad. 3 
Regnskabet gennemgås af Ann Voss.  
 
Ad. 4 
Der er ingen indkomne forslag. 
 
Ad. 5 
Planen for den kommende sæson drøftes.  
For ungdom er de forestående kval. kampe afgørende for den kommende sæson. 
I herresenior skal eliteudvalget etableres. Mens der på damesiden med udgangspunkt i tilgang af 
nogle stærke profiler er en forventning om en klar oprykning til 2. division. 
På sponsorsiden er der lavet aftaler med nye tunge sponsorer som Løvbjerg og Østjydsk Bank, idet 
sidstnævnte har form som en samarbejdsaftale. 
Der er lavet nye rammer for sponsorer i forbindelse med hjemmekampe i form af indførelsen af 
Club Royal i gymnastiksalen og VIP i øverste mødelokale. 
 
Ad. 6 
Fratrådt i utide er Bjarne Krog (erstattet af Ann Voss), Allan Jensen (erstattet af Ole Martin) og 
Henrik Povlsen (erstattet af Lars Seehausen). På valg er Jens Christensen, som modtager genvalg, 
mens Jan Christoffersen, Lars Seehausen, Dorthe Kristensen og Lars Dige ligeledes stiller op til de 
4 poster, der skal besættes i Betyrelsen. Valgt bliver Jens Christensen, Jan Christoffersen, Lars 
Seehausen og Dorthe Kristensen, mens Lars Dige, Ann Voss og Ole Martin bliver suppleanter. Som 
kritiske revisorer genvælges Folmer Rud Hansen og Jørn Thomsen.  


